

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " "	25
3.ª " " "	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera	5
Ultramar	13
Extranjero	20
12 "	35

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ALELUYAS
PARA EL DIA DE LA GLORIA
Y SANTOS

En la imprenta donde se imprime este periódico, Plaza del Progreso, 5, hay un variadísimo e inmenso surtido de aleluyas y santos en varios colores y diferentes clases, que se venden á precios baratísimos.

Una mano, ó sean **VEINTICINCO** pliegos, que contiene más de **MIL SANTOS**, se vende por **VEINTICINCO CÉNTIMOS** de peseta.

Se sirven pedidos para fuera de la capital, permitiendo el importe en sellos de correos ó en libranzas del Giro múltiplo. No equivócase:

PLAZA DEL PROGRESO, 5
PRIMERA ENSEÑANZA

Nuevo ministro acaba de sustituir en Fomento al *etociente orador y sabio catedrático*, señor Moret. Otra vez el liberalismo encomendó los destinos de la enseñanza, y la suerte de los maestros, á *eminencia* política diferente. Nada es estable, consecuente, ni duradero en esta época de transgresión y poderío liberal: todo es pasajero, fugaz y transitorio, como emanación lógica é ineludible de principios inadaptables y deletéreos; encarnación vivísima de un sistema fantástico y marañero, que la volubilidad y la inconsecuencia, distinguen y caracterizan.

Al encargársele al señor Moret la cartera de Fomento, los maestros celebraron el acontecimiento, y forjaron infundadas ilusiones, concibiendo las esperanzas más halagüe-

ñas al creerse redimidos y felices, por el catedrático orador. La prensa del ramo esperaba mucho, sin escatimar elogios, cifrando la holgura y bienestar de magisterio en el Ministro que en los cargos antes desempeñados tantas pruebas manifiestas tenía dadas de sus grandes iniciativas, reconocida discreción y de su envidiable talento. Pero si el señor Moret, decían algunos periódicos, nos saliera un ministro como el señor Xiquena, Isasa y compañía, sería el colmo de la decepción.

Y no cesaban los encomios; largos artículos se escribieron, ponderando sus dotes privilegiadas, sin escasear aplausos al hombre hábil, pero funesto, que en el Congreso Nacional Pedagógico, verificado en Madrid el año 1882 y en diferentes ocasiones y lugares, tales simpatías mostró por el magisterio y tantos deseos de llevar á la práctica reformas radicales y de trascendencia, relacionadas con la enseñanza.

Mas como son vanas y no hay que fiar en las promesas del liberalismo, pronto la inercia y la pasividad del Ministro suscitaron la ojeriza, levantándose general clamoreo, pues los débitos de los maestros crecían vergonzosamente, sin que aminasen tamaños estrepitosos su voluntad excelente, ni las disposiciones publicadas con tales objetos y fines.

Sus célebres decretos de Octubre último, lejos de disminuir los atrasos y asegurar el pago de los maestros, agravaron su estado, aumentando considerablemente sus angustias y penalidades los 9 284 471'98 pesetas, que el día primero de año se les adeudaban, más las no ingresadas, por lo que llevamos de trimestre, hasta la fecha, formando esa sarcástica y denigrante *página vergonzosa* que tanto preocupa á la clase y da que hablar á los periódicos en general.

¿Serán más afortunados los maestros y la enseñanza, con el nuevo ministro señor Groizari? Mucho nos alegraríamos salir equivocados en nuestros pesimismo; pero las aspiraciones del reformado ministerio son las mismas, é idénticas las tendencias del sustituto ministro.

La prensa, sin embargo, formará nuevas esperanzas y los candidos maestros crearán quizás conseguir el oro y el moro del actual encargado de la suerte de ellos y de la enseñanza. Las visitas menudearán, de consiguiente; varias comisiones se presentarán, como de costumbre, y los

«interwius», según dicen ahora, se repetirán con frecuencia, interrogando al ministro, haciendo congeturas y augurios más ó menos probables, de pronto y prevechoso cambio de situación. Hasta que un desengaño mayor, ó nueva decepción venga á continuar la serie de las penurias del magisterio, desilusionando tal vez á los que todavía creen en las promesas falaces del liberalismo y esperan algo de los encumbrados políticos liberales.

Se denigra injustamente á la educación antigua y vilipendia con atrocidad inusitada á los encargados de la misma, presentándolos como refractarios y enemigos contumaces del progreso y de la civilización, mientras se dignifica sobre toda ponderación, la misión del maestro moderno y la excelstitud de la enseñanza popular, tal cual la entiende el liberalismo. Sin tener en cuenta ni considerar admirados, que en los pueblos y en las provincias, donde se conservan genuinas las costumbres y enseñanzas del antiguo régimen, es donde los haberes de los maestros, con los gastos de la enseñanza, están satisfechos, distinguiéndose notablemente en cultura y en moralidad. A la vez que en regiones ó comarcas donde cuentan más adeptos las ideas modernas, los tribunales trabajan sin cesar, cundiendo la degradación y el embrutecimiento de las masas, y allí son más los maestros que piden limosna y mayores las cantidades que por todos conceptos se les adeudan: contraste singular pero lógico, que nos ofrece el liberalismo en todos sus paralelos con las enseñanzas del catolicismo.

JUAN B. BERTOMEU.

LA IMPIEDAD

Del mismo modo que furioso vendeval troncha cuantos tiernos tallos de fragantes flores á su paso ocuenteira; como ardiente lava de terrible órater bullidora sale y corróe ingrata á la tierra que en su seno la abrigó; como aguas sin dique alguno que las contenga en sus justos límites y frenéticas al verse libres arrastran villas y caseríos, sumergiendo á sus habitantes en amargo llanto y gran consternación, así, del mismo modo se encuentra hoy la impiedad, arrogante, terrible, fiera, amenazadora...

Ya no se limita como en otros tiempos á lanzar débiles mugidos desde lo más

profundo de obscura mazmorra ó angosto cochitril; no se oculta temerosa y cobarde, ni huye del trato social por creerse de ello indigno, no, antes al contrario, se muestra envaneida, activa, presuntuosa... Lejos de presentarse cubierto con negro velo, para desfigurár su característica fealdad, se exhibe de continuo, descubierta, atrevida, descoocada...

No se encuentra solamente, como algunos afirman, en esa parte de la sociedad llamada por sus escasos recursos clase desheredada; como tampoco es patrimonio exclusivo de la soez mujercuela que sin rumbo fijo por calles y plazas pululaseo que, cual árbol dañino plantado en terreno fértil, ha extendido sus raíces y ramas, produciendo tan abundante fruto, que son muy pocas en número las que no hayan tenido la desgracia de probarlo en un más ó menos cantidad y de sentir en poco ó en mucho sus desastrosos efectos...

No es ya el terreno de la conversación el único de que se vale para infiltrar su mortífero veneno, pues en su deseo de darse á conocer cada la detiene para conseguirlo y utiliza con sin igual cinismo todos cuantos recursos la ciencia y el arte para mejores fines inventaron.

El arte pictórico es un anzuelo favorito y del que con harta frecuencia se vale para llevar á sus filas á un sin número de incautos é ignorantes y á otros tantos de perverso corazón, que á ellas se agregan por propia conveniencia y pleno conocimiento de su estado de corrupción.

Pero lo que de un modo inconsciente más ancho campo le abre, es el maravilloso, cuanto por todos conceptos importante descubrimiento de Gutemberg, que tanto por su facilidad como por su economía sirve para difundir el mal con gran rapidez. ¡Cierta que su autor se hubiese admirado si al imprimir por vez primera la santa Biblia, le hubiesen profetizado los desastres que su notable invento había de producir!

Quizá renunciara á gloria tanta, y al morir consigo enterrara todos sus estudios, todas sus vigiliás y todos sus conocimientos, antes que legar á la posteridad el fruto de su ingenio, que si bien ha reportado muchas ventajas, no es menor el número de las víctimas que ha producido...

¿Qué diremos de la dinamita? Este es otro de los medios de que la impiedad se sirve para llevar al terreno de la práctica sus execrables teorías, es á manera de cu-

que entonces mismo, ó, según otros, al despuntar el alba, tomaron la vuelta de Jerusalén para correr en busca de su codiciado tesoro.

Por tres días mortales lo tuvieron perdido sin otras ansias que de llorar y orar hasta dar con la joya querida, cuando buscando en las lágrimas lenitivo á sus penas, se dirigieron al templo del Altísimo. ¡Oh qué dicha! Allí, allí encontraron á Jesús sentado en medio de los doctores, oyéndolos y arguyendo con ellos con sabiduría celestial.

¿Quién podrá describir los transportes de alegría que embargaron el alma de José con tan feliz encuentro? María, no menos contenta, se dirigió á Jesús y le dijo: «Hijo, ¿cómo te portaste así con nosotros? Sepas que tu Padre y yo te estábamos buscando transidos de dolor, ¿Por qué me buscabáis—respondió el Niño,—ignorabais, por ventura, que conviene tratar de las cosas de mi Padre? Y añade la Escritura que por entonces no comprendieron la respuesta, pero ¡qué alegría tan grande fué la de entrambos! Alegría tan

Pero como había la costumbre que las mujeres salían por una puerta y los varones por otra, pudiendo los niños ir con la comitiva de los unos ó de las otras, aconteció, que creyendo el uno que iba en compañía del otro, lo dejaron en Jerusalén y siguieron una jornada sin notar la ausencia de su Amado. Sólo por una providencia especial se puede concebir que tan amantes y solícitos Padres no advirtieron en tanto tiempo la falta de su adorado Jesús.

Escriben algunos que Machmas, hoy día El Bir, era donde solían juntarse los peregrinos al volver de Jerusalén hácia Galilea. ¡Qué pena anegaría los corazones de José y de María, cuando llegados al término de su jornada se vieron sin el consuelo de su vidual

Al punto inquirieron entre parientes y conocidos, preguntaron por Jesús á todos los de la caravana, y como nadie les supiera dar razón, es indecible la tristeza y amargura en que se sintieron sumergidos.

Aquella noche no pudieron cerrar los ojos ni dar reposo á sus miembros fatigados, sino

ría y de Jesús, camino de Egipto. ¡Qué temores, qué disgustos, qué trabajos experimentarían en tan largo y penoso viaje, sobre todo en llegando á sus oídos la nueva de las matanzas de niños inocentes que hacía Herodes para coger entre ellos al divino Infante! No respiró con sosiego hasta que lo vió á salvo en el destierro.

Y aquí le consoló el Altísimo colmadamente, porque á su entrada cayeron derribados y destruidos los ídolos que adoraban los egipcios; y ellos pobres extranjeros, pudieron poner su morada en Heliópolis, ciudad donde residían multitud de judíos expatriados, y adoraban allí al Dios de Israel.

Sin embargo, ¡qué aficciones apuraría antes de hallar trabajo con que ganarse la vida! ¡Cuántas veces tendrían que pedir limosna para no irse á descansar sin haber probado bocado.

6. Mas cuando después de algunos años con su diligencia industria y amable trato se habían ganado los corazones, y vivían con holgura, cuando ya habían conquistado para Dios muchas almas que antes no le conocían

chillo de dos filos, que en más de una ocasión sacrifica á inocentes y á culpables, y bajo de los cuales cae con sobrada frecuencia, la cabeza del que en acalorada sesión su importancia defendiera, al mismo tiempo que la del infeliz obrero que carece de instrucción religiosa y al seguir la tortuosa senda que el vicio le trazara, solo sirve unas veces de automática y otras de carne de cañón.

Pero ¿á qué continuar? de cuantos adelantos constituyen nuestro bienestar material y aun moral, la impiedad se vale y trastornándolo todo, procura con asiduidad digna de mejor causa arrastrarnos á viva fuerza por la áspera y escabrosa senda del mal obrar, y cuando la fatiga nos rinde y víctimas somos de tan aguda y contagiosa enfermedad, entonces... entonces nos insultan, escarnecen y maltratan... y cuando ya ni los ultrajes resistir podemos, crueles nos abandonan á nuestros propios remordimientos y eterna desesperación...

Y que pueda tanto la ignorancia en unos y la obstinada ceguera y malicia en los otros, que no les permite distinguir el brillo del oro del de los demás metales, ni encuentren ningún género de diferencia entre el valioso diamante y un trozo de cristal, es lo que verdaderamente nos apena y entristece.

No hay, pues, que dejarse seducir por el canto engañoso de la Sirena, que al par que halaga, vértigo produce; y mientras el rostro enrojece y hace bullir el cerebro, deja triste el corazón sumido en un mar de congojas y amarguras, frío, muy frío, como la misma muerte, á quien en tal estado simboliza.

Huyamos, pues, de la impiedad ya que es hija predilecta de Satán y egárrmonos fuertemente á la única tabla salvadora que Jesucristo nos dejó en este valle de miserias: á la Iglesia Católica.

FILOMENA DE THOUS.

Benisa.

UN SALVADOR PARA TÍ

Así se titula uno de los muchos libretos protestantes que la librería nacional y extranjera ha remitido directamente bajo sobre por correo á infinidad de personas de esta culta población.

«Un salvador para tí»

Y á tí ¿quién te salva?

Esta pregunta ciertamente podríamos hacer á tales propagadores de falsas doctrinas que no encontrando base ni fundamento para inculcarlas, se atreven á perturbar en estos días la tranquilidad de ánimo y espíritu de los verdaderos católicos.

Afortunadamente los tales libretos solo han conseguido producir indignación, lo que se merecerían, y no hay para qué indicar el puesto, y suerte que en todas partes se les ha asignado, pero si bien esto á nosotros nos satisface, pues hasta nosotros ha llegado el clamoreo de las personas que los han recibido, no hasta el extremo que dejemos de dar el grito de alarma para aquellas personas que no sepan lo que les han mandado y pueda extraviar-

las su recto criterio, pues el que no sabe, es como el que no ve.

Basta por hoy; contra más consumais menos conseguireis, pues la verdad única en religión, concentrada en el Catolicismo, se abre paso por todos lados, y en todos sitios se impone.

Trabajo teneis queriendo luchar con lo imposible.

EL RESULTADO DE LA EMBAJADA

«Espero andando», dijo Martínez Campos un día contestando á los emisarios de Muley Arauf, que pedían la suspensión de hostilidades, temiendo que aun el Gurugú no estaría seguro en su firme asiento al empuje de nuestros soldados, y lo cierto es que después de tanto andar, el general de las coronadas, estamos en el mismo sitio que en primeros de Octubre último después de haberse gastado en la desdichada expedición más de cincuenta millones y tanto lustre Martínez Campos.

Nada se ha hecho. Los rifeños habitantes en el cabo de las Tres Forcas han agredido de nuevo á los soldados españoles.

El atentado de los rifeños, se cometió á las doce de la noche del día 18 contra el vapor «Sevilla» que, procedente del Peñón, se dirigía á Málaga conduciendo licenciados del ejército y en el momento de pasar aquel por dicho cabo.

Los disparos de los moros partieron desde el sitio llamado «Puntilla», por haber sido cerca de él el santón del mismo nombre.

Los licenciados, que venían sobre cubierta, se tiraron al suelo, porque las balas pasaban silbando sobre sus cabezas.

Una bala hirió en la mano derecha á un soldado de artillería.

Viajeros llegados á Málaga en el «Puerto de Mahón», dicen que al pasar por frente á Puntilla vieron grupos numerosos de moros.

Este es el resultado de la fastuosa embajada de Martínez Campos, que ha consumido ya el millón de pesos entregado por el sultán, como primer plazo de indemnización de guerra, y si esto sucede cuando aun se halla acampado cerca de la línea divisoria un respetable cuerpo de ejército, ¿qué pasará cuando en Melilla quede solo la guarnición que le esta asignada en tiempos normales?

La indecisión del Gobierno, y las torpezas inculcables del Sr. Moret, han enardecido los ánimos de los rifeños, y el nuevo atentado de las Puntillas, es el aviso de lo que ha de suceder dentro de poco.

El deshonesto tratado de Marruecos, producirá, Dios quiera que nos equivoquemos, nuevas víctimas en nuestros batallones, y sucesivas complicaciones, cuyo desenlace no es fácil prever.

NOTICIAS DE LA PEREGRINACIÓN

Entre otro de los muchos opúsculos que se han publicado sobre la próxima romería á Roma, uno de los más notables es el

que se halla de venta en la administración de la «Hormiga de Oro.»

Su autor es D. Carlos Puget y Grases, que ha visitado diferentes veces á Roma, y transcribe á su bien escrito libro las impresiones que recibió al visitar los principales monumentos de la Ciudad Eterna.

El real cuerpo de señores maestrantes de Sevilla, cuyos actos de caridad son de todos conocidos, piensa contribuir al expiendor de la peregrinación obrera, ayudando á facilitar la ida á Roma de algunos obreros que, deseando verificarlo, miran incumplidos sus santo deseos por falta de recursos.

También esto nos dicen de Andalucía. No hacemos comentarios, pero felicitamos de corazón á los señores maestrantes y á población que tales hijos cuenta.

El entusiasmo por la peregrinación á Roma es extraordinario en esta Ciudad; se han inscrito en el círculo católico de Obreros de esta ciudad, con el fin de tomar parte en dicha romería, los señores siguientes:

Por mar: D. Antonio Muñoz Gomiz.—D. Francisco Galiana Sirvent.—D. Antonio Cremades.—D. Manuel Galbis, presbítero.—D. Antonio Cremades Urios.

Por tierra.—D. Agustín Cervero.—Doña Eduarda Casañez.—D.ª Teresa Casañez.—D.ª Isabel Alpañez.—D. Emilio Posada.—D.ª Concepción Tordera.—D.ª Remedios Mirete.—D. Miguel Guir u Pbro.—Don Luis Simó Valentí, Pbr.—D. José Maestre Romero.

Cabos sueltos

Dice un diario canovista:

«El Sr. Becerra, calándose el morrión progresista, ha dirigido un rimbombante cablegrama á las autoridades de Ultramar, que termina de este modo:

«España, moralidad, integridad de la patria, libertad.»

«El imparcial»: «Ahora, ¡ata-chin chin chin! y que nos entreu moscas.»

Así lo pensará el Sr. Becerra, pues como á buen progresista, tiene por axioma que los males de Ultramar, con el himno de Riego se curan.

¡Ay! Y el himno de Riego ha sido siempre funesto para nuestras colonias.»

Y para la Península.

Los que han resultado ser sus hijos, los del turno pacífico, son los únicos á quienes ha aprovechado.

Por ahora. Porque luego han de ser devorados por su padre.

Es de oro y pedrería de la más fina el siguiente parrafo que cortamos de lo que, con sinceridad, dice la «Correspondencia de España». Dice así:

«Canovas fué tachado de absorbente, como Sagasta de displicente; y es que el mundo político se compone, en su inmensa mayoría, de muchos que no son nada y quieren ser algo; de varios que son algo y

quieren ser mucho, y de unos cuantos que, siéndolo todo, no quieren dejar de serlo, ni que otros puedan jamás sustituirles.»

Ni una sola palabra más de nuestra parte, y menos viniendo el párrafo de un periódico como la «Correspondencia», y diciéndolo como lo dice, con sinceridad.

Noticias locales y regionales

Ayer visitó el Círculo Católico de esta ciudad, el distinguido escritor y catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Valencia, D. Manuel Polo y Peyrolón.

Ha fallecido en la villa de Catral, el presbítero D. Antonio Bravo, cura párroco de aquella villa.

Han sido ya descubiertos los autores del robo de Jalón, cometido recientemente. De los cinco indios complicados, tres de ellos están encerrados en las cárceles de Denia, no pudiendo prender los restantes, aunque se conocen sus nombres.

Las autoridades de Jalón rivalizaron en celo para dar con ellos, mereciendo grandes elogios el procer del digno Juez municipal de la misma, D. Juan Bautista Mauri Noguera, por la pericia demostrada en el asunto.

El hecho criminal se llevó á cabo bajo la dirección del célebre Antonio Marco, (a) Bonifacio ó sabateret, sugeto que ha sido siempre sospechoso en aquella región, sin que se halle complicado, directa ni indirectamente en el referido robo vecino alguno de Jalón, cosa que honra en extremo á aquella villa.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

Hace saber:

Que desde el Jueves Santo á las diez de la mañana hasta el Sabado al toque de Gloria, siguiendo la costumbre establecida, no se permitirá la circulación de carruajes de ninguna clase ni tranvías por dentro de la población, á no mediar causa plenamente justificada á juicio de la autoridad local, la que concederá en este caso el oportuno permiso.

Se exceptúan únicamente de la anterior disposición las diligencias, correos y los carruajes que hagan el servicio de estaciones.

Alicante 20 Marzo 1894.—El Alcalde, José Gadea.



Ha fallecido en la vecina villa de Villajoyosa, á la edad de 85 años, el Presbítero beneficiado de aquella Parroquia, don José Nogerols Lloret.

Sacerdote ejemplar, sus virtudes y merecimientos le habían hecho digno del aprecio general no solo de sus convecinos sino de cuantos se honraban con su distinguido y áfable trato.

Sus merecimientos en su larga carrera, lo demuestra el hallarse en posición de la

gozando allí más que en su patria, entonces se le presentó de nuevo en sueños el ángel, y le dijo: «José, toma al Niño y á la Madre, y vuelve á la tierra de Israel, pues murieron ya los que le buscaban para matarle.» En efecto, el infeliz Herodes había muerto comido de gusanos en castigo de sus vicios y maldades.

Y ¿qué hará José viviendo en tanta paz y comodidad en Egipto? Obedeció al instante sin réplica ninguna, emprendiendo la vuelta de su patria.

Mas he aquí que después de algunas jornadas llegó á su noticia que reinaba en Judea Arquelho, peor que Herodes su padre, pues sólo por fútiles temores de perder la corona habla quitado la vida á tres mil patricios honrados.

¡Qué angustias! ¡qué amarguras para José!

Temeroso de exponer de nuevo la vida de su querida Prenda, clamó confiado al cielo, oró con instancia al Señor, y no se hizo de esperar el suspirado socorro, pues estando una noche sosegadamente dormido, se le apare-

ció el ángel, diciendo que se recogiese en Galilea, donde gobernaba Herodes Antipas, hombre mucho más humano; y, en efecto, pudo José, sin peligro ninguno, poner de nuevo su residencia en Nazareth, de tan dulces recuerdos para su alma. Así temple el Altísimo con los bienes los males, con las esperanzas los temores, con las alegrías las tristezas.

7. Otro disgusto le reservaba el Eterno mucho más aflictivo para su paterno corazón.

Establecida aquella santa Familia en Nazareth, donde vivía felicísima en medio de su pobreza, iban todos los años á Jerusalén para celebrar la pascua, según estaba prescrito.

Fueron uno en compañía de Jesús al contar éste obra de doce años y asistieron á las funciones del templo por espacio de ocho días, como acostumbraban los más piadosos. Resolvieron para el último día que, cumplidas las ceremonias sagradas, partirían de allí para Nazareth, con la esperanza de encontrarse juntos en la primera parada.

to más intensa y grata cuanto más acerba habí sido la tristeza y desolación.

Tales son los siete gozos y amarguras cuyo recuerdo recomendó el Santo Patriarca á los dos Franciscanos salvados del naufragio. Lo mismo nos recomienda á todos nuestra madre la Iglesia; y para fomentar este recuerdo, Pl. VII concedió para todos los días de indulgencia al que rezare los siete Padres nuestros, Ave Marias y Glorias, y trescientos días todos los miércoles y días de las novenas que preceden al Patrocinio y á la fiesta del Santo, con indulgencia plenaria, confesando y comulgando en dichas fiestas, Pfo IX, á las indicadas indulgencias y á otros trescientos días otorgados por Gregorio XVI, añadió una indulgencia plenaria para uno de los siete domingos consecutivos, en que confesando y comulgando se receen las indicadas paces.

(c) Ministerio de Cultura 2006

encomienda de la Real y distinguida orden americana de Isabel la Católica, distinción concedida a su preclaro talento y a su abnegación en su ministerio.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Elevamos nuestras plegarias al Altísimo para que acoja en su seno el alma de tan virtuoso sacerdote.

Descanse en paz.

Precedente de la Corte ha llegado a esta capital el distinguido y apreciable joven, nuestro querido amigo D. Pablo Manchón, el cual permanecerá entre nosotros unos días, regresando después a terminar sus estudios para el ramo de Correos.

Puede juzgarse de la diferencia inmensa que separa en sus sentimientos los que son sinceros católicos y los que viven apartados de la Iglesia.

He aquí un episodio que pone bien a las claras esta diferencia.

El director de la música de San Juan, quiso dar una serenata al teniente alcalde de la misma D. José Goñi bes Goñea.

La digna autoridad, se opuso a ello, pretextando y con razón, el hallarse en semana santa, diciendo que sería un agraso la infernal si en estos días que son de retiro y devoción se entregasen a orgías y se diesen serenatas, escandalizando al pueblo con expansiones ruidosas.

La serenata no se dió.

Así obran las autoridades influidas por el espíritu cristiano; lo demás es lo que todos vemos, punible indiferencia.

JESUCRISTO MUERTO EN LA CRUZ, es lo que representa el cuadro que inmortalizó a Velazquez. LA SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES ha hecho una notable copia oleográfica de dicho cuadro; los artistas encargados de esta copia, han estado tan acertados que excepción hecha del tamaño, nadie la distinguiría del original. Los suscritores que deseen adquirirla, lean el anuncio GRAN REGALO, que publicamos en la 4.ª página de este número.

AVISO.

El establecimiento de Ferrería que los señores A. Mora y hermano tenían en la calle Mayor, número 33, titulado «La Barcelonesa» se ha trasladado en la misma calle, número 39, y San Nicolás, 1, en el local del Antiguo Bazar Reus.

Dichos señores, atendiendo a las buenas condiciones del nuevo local, mejorarán su magnífico surtido en los ramos de ferretería, quincalla y batería de cocina, sin que por esto se alteren los precios económicos que acreditan esta casa.

No equivocarse! Calle Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

Frente a casa Capilla.

Noticias generales

Los diarios belgas traen el texto de un magnífico discurso pronunciado en el parlamento por Mr. Jausseus en honor del Papa, de su misión y de su independencia.

Este discurso ha tenido grandísimo eco en toda Europa, porque el autor ha puesto bien de manifiesto en él la importancia y trascendencia de la misión providencial de León XIII en el mundo civilizado, y ha probado la necesidad de la independencia del Pontificado para cumplir su misión en el mundo.

En el convento de Concepcionistas de Torrijos (Toledo) hay una dote de 8.000 reales para una joven ayudanta de organista ó cantora que se sienta con vocación para profesar en el mismo y reuna las condiciones necesarias; las aspirantes pueden acudir, sin perder tiempo, a la madre abadesa de dicho convento de la Purísima Concepción, de Torrijos.

Leemos en un Colega de la Capital aulaza:

«Por blastemos y otras faltas han sido hoy detenidos siete individuos.»

«Cuándo podremos decir lo mismo en nuestra querida población.»

Todo género de plácemes merece la dignísima conducta de aquella hermosa región.

El Gobierno de Hungría ha preparado y llevado a cabo una gran manifestación en favor de su proyecto de ley de matrimonio civil. En ella han tomado parte los judíos, los revolucionarios y turbas subvencionadas y pagadas por el Gobierno.

Los judíos se han mostrado desde el primer momento ardientes partidarios de la

reforma religiosa. De aquí que trabajen sin descanso en organizar reuniones públicas de católicos independientes que se llaman todos Abraham ó Lázaro. Además, aprontan las enormes sumas que se gastan en la propaganda y en la compra de Diputados y periodistas, y han dado el más inmenso contingente a la manifestación celebrada últimamente en Buda-Pesth, en la que tomaron parte los revolucionarios de 1848, sin duda como aviso providencial para el Soberano de Hungría.

Las turbas mercenarias estaban en la manifestación en número incalculable. Se habian pagado por los judíos a 5, a 10 y a 12 pesetas las asistencias a la manifestación.

Merecen ser leídas y divulgadas por la prensa, para que el país medite sobre la verdad que encierran, las siguientes palabras que publica «El Tiempo» periódico conservador liberal de Madrid:

«Las malas doctrinas, el destierro de las ideas religiosas de la enseñanza, el olvido de Dios y de los principios salvadores del catolicismo, producen en el mundo, y en Francia principalmente, constantes atentados en que la dinamita juega su triste papel de destrucción y estrago.»

La osadía de un infame llega hasta las mismas puertas de la casa de Dios, y el castigo del criminal no se hace esperar.

Estalla la bomba en sus manos, y cae en tierra mortalmente herido.

El terror se apodera de las gentes, el pánico cunde del uno al otro extremo de la gran ciudad, y en ese instante supremo el sacerdote católico contra cuya Iglesia se dir para el mortífero y destructor artefacto, corre al lado del criminal, le presta consuelo, le absuelve *sub conditione*, le administra la Extremaunción y arrodillado en tierra, pide al Todopoderoso la salvación de un alma.

¡Hermoso espectáculo el que se dió el día 15 en la Iglesia de la Magdalena!

Gran enseñanza y saludable ejemplo, el que dió a propios y extraños el padre Gardet, acercándose a perdonar en nombre de Dios al que trataba de asesinar a los católicos y de arruinar la iglesia.

Por esta vez, ni la justicia de los hombres ha tenido que acudir con sus deficiencias al castigo del culpable, ni la prensa ha podido popularizar su nombre ni su fama con el relato de sus osadías y de su valor teatral en el calabozo ó en la plaza de la Roquette.

Al consignar hoy la rápida justicia que las bombas han hecho quitando la vida al anarquista, debe hacerse ver el grandioso espectáculo que daba al mundo, perdonando y auxiliando a su enemigo, la religión que la Francia republicana ha arrojado de las escuelas y de los hogares.»

«La Emulsión Scott» ha hecho lo que ninguna otra medicina.

(Evítense las imitaciones)

Almería 29 Mayo 1887.

En mi larga práctica he usado varios medicamentos para combatir las afecciones de carácter linfático y escrofuloso sobre todo en individuos débiles predispuestos a afecciones pulmonares, pero ninguna me ha dado tan feliz resultado como su «Emulsión Scott», de aceite de hígado de bacalao, propinada a dos entermos escrofulosos y en estado sumamente débiles, por lo cual les doy las gracias en nombre de estos pacientes que hoy gozan de perfecta salud.

Dr. JOSÉ LÓPEZ.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Miércoles Santo. San Benito, ab.

La misa y oficio divino son de la Feria cuarta de la Semana Mayor, con rito ferial y color morado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostengan sin cesar durante las dolorosas pruebas a que nos sujetais en la tierra.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fé, esperanza y caridad, todos los días.

Confianza ilimitada en la protección de San José.

Máxima «Corona de dichas de San Jo-

sé fué su muerte, a la que, según se cree, asistieron Jesús y María.

(San Bernardino de Sena.)

CULTOS PARA HOY

En la Capilla.—A las nueve se cantarán las Horas Canónicas y misa Conventual, en la que se cantará la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo por los señores Beneficiados D. Vicente Botella, D. Ambrosio Vicedo y D. Juan Bautista Dominguez; después seguirán las Vísperas cantadas con la bendición, procesión y adoración del Lignum Crucis en el altar de las Sagradas Reliquias de los Santos Mártires en la Sacristía Mayor. Por la tarde a las cuatro empezarán los oficios de tinieblas, cantados. Las Lamentaciones se cantarán, la primera a cuatro voces y coro a gran orquesta del Maestro D. Agustín Iranzo; segunda, a solo de tenor, con orquesta del maestro D. Cosme de Benito; tercera, a trio de contralto, tenor y bajo, con orquesta del referido maestro de Capilla que fué de la misma, Sr. Iranzo. «Benedictus Christus factus est, y Miserere mei Deus», acompañado a grande orquesta, obra del inspirado maestro de la misma Capilla de música D. Francisco Senante y Llaudes.

En las Misas.—A las ocho misa Mayor y Pasión cantada; por la tarde habrá oficios de tinieblas a las cuatro.

En los conventos de religiosas y demás iglesias de esta ciudad, a las horas acostumbradas habrá oficios del día.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

D. I. F. Orihuela, p. h. f. M. 94.

- » F. E. id. id. id.
- » J. M. id. id. id.
- » E. S. id. id. id.
- » A. V. id. id. id.
- » J. G. id. id. id.
- » J. M. id. id. id.
- » F. M. id. id. id.
- » R. S. id. id. id.
- » R. E. S. id. id. id.
- » J. D. Jijona, id. id. id.
- » C. A. id. id. id.
- » J. D. id. id. id.
- » J. A. id. id. id.
- » E. P. id. id. id.
- » M. A. id. id. id.
- » A. D. id. id. id.
- » F. R. id. id. id.

ESTÓMAGO

Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

La subasta tendrá lugar el día 15 del actual.

LOS CHORICEROS

En esta antigua y acreditada Salchichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, loeganza extremeña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el cocido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fabrica en Can delario.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases. Mantecas de vaca de Dinamarca y del país.

Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas.

Cafés tostados diariamente.

Dátiles indios y Bajalato.

Se sirven los géneros a domicilio.

Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

ACADEMIA de Matemáticas, dirigida por don Antonio Aladro y Garrido. Paseo de los Mártires, 53, cuarto 2.º Preparación para carreras especiales, y para el ingreso en todas las academias Militares. Clases de repaso para los que cursan la segunda enseñanza.

HONORARIOS

Por la preparación para el ingreso en las academias Militares, 35 pesetas.

Para la preparación de Correos, Telégrafos, Aduanas, etc., etc., 25 pesetas.

Por las clases de repaso para la segunda enseñanza, 15 pesetas.

Los honorarios se pagan por mensualidades completas, y adelantadas.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P. E. G. O.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, gimnasia equitación, dibujo, solfeo y música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso por grupo de asignaturas.—De adorno 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, a D. Jaime Orts, Pbro.

JARABE DE HEMOGLOBINA

DE CARNERO

Del Dr. Górriz

Observaciones clínicas de médicos distinguidos, patentizan su utilidad en la **clorosis, anémia, debilidad general**, en las **convalecencias difíciles** y para facilitar la **oxidación** de los elementos de la **sangre** y aumentar la **actividad orgánica**.

Precio del frasco, 3'50 pesetas

Pídase en todas las farmacias. Depósito en Alicante, Farmacia de D. José Soler, plaza de San Cristóbal.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá a los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Materiales.—recreo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta a los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. *Paquete* para 48 veces y un quemador 1 peseta; *paquete* para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; *paquete* para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 20 (6'18 t.)

Moros montaraces de Mindanao, atacado en gran número nuestras tropas, que defendieron con gran valor pesaciones.

Los insurrectos abandonaron el campo con grandes pérdidas. Recogidos 170 muertos de los igorotes y numerosos heridos; de nuestras tropas 2 muertos y 82 heridos.

Madrid 20 (6'31 n.)

Recibidas en Manila noticias pesimistas de Mindanao.

La insurrección de los moros del interior en aquella isla cróese que cuenta con la adhesión de todos los datos de la misma.

Se embarcarán importantes refuerzos de Cavite para aquella isla.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANGUEL Y VICENTE GULIARRO

Plaza del Progreso, 5.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torrejón, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatoria para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car. de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Oádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Comisario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN

DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirena Pimares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

PAPEL DE ARMENIA

PASTILLAS PARA LA TOS

DEL DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de Bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

ASMA LICOR ANTISMAÁTICO DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

MANUAL BIBLICO Ó CURSO DE SAGRADA TOLOGIA para uso de los Seminarios, escrito en francés por M.M. Bacuez y J. Vigouroux, traducido al castellano bajo la dirección de D. Vicente Calatayud y Bonmati. Se halla de venta en la Administración de este diario, el tomo 1.º á 5 pesetas.

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE

Para las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos de previos de indisposiciones digestivas.

AL POR MAYOR, E. FORMIGUERA Y CA
Tallers, 22.—BARCELONA

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un gran surtido de todas las clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armónicos, pianos é manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO PALCO

11, CONSTITUCION, 11

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Preios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRAN REGALO

A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES DE "EL ALICANTINO."

MAGNIFICA PRIMA

ofrecida por la tan acreditada

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

la que á petición de un gran número de personas cristianas ha llevado á cabo una notable reproducción á la oleografía, del magnífico cuadro que representa el

SANTO CRISTO EN CRUZ

POR VELAZQUEZ.

Pendiente de cuatro clavos en una tosca cruz, representa Velazquez la muerte del adorable Redentor de la humanidad. Clavados sus piés y apoyados sobre una repisa del mismo madero, le permite al artista dar al cuerpo inerte ese dibujo primorosísimo que sólo puede verse en las mejores estatuas del arte clásico de los tiempos de Pericles. Inclinada su augusta y hermosa cabeza sobre el hombro derecho, ocultan parte del rostro sus sedosos y castaños cabellos, lo que no impide al espectador contemplar extasiado aquella noble majestad y dulzura que expresa, aun después de muerto, el Mártir vivo. Cubierto su vientre por un paño blanco esmeradamente plegado, y destacadas sus carnes lividas y acardenaladas por fondo negro, hállase en este magnífico cuadro la naturaleza y la historia prescriben. Sencillez, carácter, expresión, firmeza en el colorido, todo está pintado con esmero y espontaneidad.

Este SANTO CRISTO, pintado tan magistralmente al lienzo por el inmortal VELAZQUEZ, y trasladado á la oleografía, por la SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES, no tiene rival, y se ofrece á todas las familias cristianas suscriptas á EL ALICANTINO por la insignificante cantidad de PESETAS 2'50 ejemplar, apesar de ser su valor real de 20 PESETAS y su tamaño de 81 centímetros de alto por 51 de ancho.

Para poder obtener esta notable oleografía por el precio de PESETAS 2'50, precisa acompañar el adjunto cupón:

Peasetas 2'50 ejemplar	VALE HASTA EL 31 MARZO 1884	CUPON PRIMA SANTO CRISTO EN CRUZ, (POR VELAZQUEZ)ejemplares SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES Representante: Señor Administrador de "EL ALICANTINO," Calle Mayor, número 63, Alicante.	VALE HASTA EL 31 MARZO 1884	EL ALICANTINO
	INSTRUCCIONES:			

Córtese el cupón y acompañando PESETAS 2'50 se entregará un ejemplar del SANTO CRISTO EN CRUZ, por Velazquez, en la Administración de este periódico.

Es indispensable la presentación del adjunto cupón para adquirir esta preciosa oleografía. Los señores suscriptores de fuera de esta capital, que deseen adquirir la oleografía que ofrecemos, deben hacerla recoger en casa del representante que indica el cupón, ó pueden dirigirse á los Sres. Rolós y C.ª, Rambla del Centro, 37, Barcelona, incluyendo bajo sobre certificado, PESETAS 4, en sellos de correo, letra de fácil cobro ó del giro múuo, y los será enviada franco de porte, de embalaje y certificada. Se suplica que el nombre y dirección sean bien inteligibles.